السؤال الثالث
 أولا : أذكر السبب العلمي  

1) لأن الكتلة الجزيئية الجرامية لغاز النشادر(17 جرام) أقل من الكتلة الجزيئية لغاز النيتروجين  (28 جرام)
2) لأن الكحول الإيثيلي مادة متطايرة كما أن عدد الروابط التي يكونها مع الماء أقل من عدد الروابط التي يكونها الإيثييلين جليكول مع الماء 
3) لأن زيادة الضغط تؤدي إلى سير التفاعل في الإتجاه الطردي الذي يقل فيه الحجم (عدد المولات) أي في اتجاه تكوين النشادر 
4) لأن النواتج متماثلة في الحالتين وهي اللون الأحمر
5) لأن الجزئ الواحد من من الأكسجين يتكون من ذرتين بينما البجزئ الواحد من ثاني أكسيد الكربون يتكون من ثلاث ذرات
6) لزيادة عدد الروابط الهيدروجينية بين جزيئات الحمض وبعضها عن عدد الروابط الهيدروجينية بين جزيئات الكحول وبعضها لأن كل جزيئين من الحمض يرتبطان برابطتين هيدروجينيتين بينما كل جزيئين من الكحول يرتبطان برابطة هيدروجينية واحدة 
ثانيا : (1)  
	
	النحاس
	الفضة

	قيمة جهد الإختزال
	0.34
	0.8

	قيمة جهد الأكسدة
	-0.34
	-0.8


النحاس آنود  والفضة كاثود
الرمز الإصطلاحي                     Cu / Cu+2 // 2Ag+ / 2Ag  

  ق.د.ك = جهد أكسدة الآنود – جهد أكسدة الكاثود

             =  - 0.34  - (- 0.8)  =  0.46  فولت

(2) 

كتلة ماء التبلر في العينة = 1.47  -  1.11  =  0.36   جم

مول CaCl2   =  40  +  (2×35.5)  = 111  جم

CaCl2                                xH2O

 1.11 جم                                 0.36 جم

111 جم                                     س   جم
(س) كتلة ماء التبلر  =  36  جم 

عدد مولات ماء التبلر  =  36  ÷  18  =  2 مول 

الصيغة الجزيئية  CaCl2 . 2H2O 
(3) ما الدور الذي قام به العلماء 

ماركونيكوف : وضع قاعدة ماركونيكوف التي تنص على ( عند إضافة متفاعل غير متماثل إلى ألكين غير متماثل فإن الجزء الموجب من المتفاعل يضاف إلى ذرة الكربون الغير مشبعة الحاملة لأكبر عدد من ذرات الهيدروجين   والجزء السالب من المتفاعل يضاف إلى ذرة الكربون الغير مشبعة الحاملة لعدد أقل من ذرات الهيدروجين

آفوجادرو  : وضع قانون آفوجادرو الذي ينص على ( الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة تحت نفس الظروف من الضغط ودرجة الحرارة تحتوي أعداد متساوية من الجزيئات)

جولدبرج وفاج : وضع قانون فعل الكتلة الذي يعبر عن العلاقة بين معدل التفاعل وتركيز المواد المتفاعلة وينص على ( عند ثبوت درجة الحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكيميائي مع حاصل ضرب التركيزات الجزيئية لمواد التفاعل كل مرفوع لأس يساوي عدد الجزيئات أو الأيونات في معادلة التفاعل الموزونة)
(4) كيف تفرق عمليا بين كل اثنين
الميثان والإيثين

التجربة : بإمرار كلا منهما في البروم الذائب في رابع كلوريد الكربون أحمر اللون

	الميثان
	الإيثين

	لا يزول لون البروم
	يزول لون البروم


الإيثانول والفينول

التجربة : بإضافة محلول كلزوريد الحديدIII إلى كل منهما

	الإيثانول 
	الفينول

	لا يحدث شئ
	يتكون لون بنفسجي

























































































